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Ријеч директора 

Школе 
Ви сте у јуну преузели функцију 

директора Средње школе „28. јуни“, 

можете ли нам рећи шта су за вас 

били приоритети? 

- Именован сам на функцију директора 

крајем маја и имао сам ту 

„олакшавајућу“ оклност да сам дошао 

из наставе и да сам био наставник у овој 

школи 16 година. То значи да сам 

упознат са већином проблема школе. 

Приоритети које сам себи наметнуо као 

главне, су смањење изостанка, 

стварање позитивне слике о Школи у 

друштву, те унапрјеђење наставног 

процеса који би био прилагођенији 

потребама и интересовањима ученика. 

Наша школа је, дуги низ година међу 

првих 5 школа у РС по броју изостанака 

ученика, а то је довело до креирања 

општег мишљења да је ово лоша и 

дивља школа, коју уписују само лоши 

ђаци. Даље, некажњавање и ''гледање 

кроз прсте'' ученицима који чине 

васпитно-дисциплинске прекршаје је 

још један озбиљан проблем с којим 

намјеравам да се ухватим у коштац. 

На почетку школске 2017/2018. године 

Ви сте увели иновације у организацију 

рада Школе, на шта се то конкретно 

односи? 

- Бојим се да се код нас иновацијом 

сматра досљедна примјена Правилника 

и закона везаних за школу. Уведено је 

дежурство ученика, појачано дежурство 

професора у циљу обезбјеђивања 

максималне безбједности ученика. 

Праве иновације тек слиједе. 

Једна од иновација у Вашем раду је и 

Комисија за сузбијање изостанака? 

- Ово је прелазно рјешење. Врло брзо, 

увјерен сам, неће бити потребно за 

Комисијом. Њена основна функција 

јесте досљедна примјена Правилника.  

Шта бисте поручили ученицима и који 

су Ваши планови до краја школске 

2017/2018. године? 

- Само устрајношћу, марљивошћу и 

знањем може се мијењати свијет око 

себе и то је једини пут у срећнију 

будућност. Желимо и тежимо ка томе 

да наша Школа буде школа у којој се 

сви угодно осјећају, а да родитељи буду 

сигурни да ће се њиховој дјеци 

професионално приступити са много 

стручности, разумијевања и пажње. 

Желимо наше ученике припремити за 

суочавање са изазовима будућности, 

тако што их подстичемо да уче, логички 

закључују, анализирају и сврсисходно 

представе своја знања и идеје. Зато у 

нашој школи стварамо окружење 

толеранције, без насиља. Одабрали смо 

пут ентузијазма и воље за 

напредовањем. И порука ученицима за 

крај овог интервјуа нека буду ријечи 

које сам небројено пута изговорио у 

учионици као одјељенски старјешина: 

није толико важно какви сте ученици, 

колико је важно да сте добри и 

позитивни људи и пријатељи. 
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Интервју са 

свјетским 

прваком у диско 

денсу Миланом 

Милинковићем 
Милан Милинковић је ученик Средње 

школе „28. јуни“ у Источном Новом 

Сарајеву, са Пала. Похађа први разред, 

смјер – Туристички техничар и као 

такав узор је многим ученицима у овој 

школи. Данас  ће нам открити тајне 

свог успјеха! 

 

Колико се дуго већ бавиш овим 

спортом? 

-Своје прве плесне кораке почео сам 

2008. године у ''Flying Steps'' у Палама. 

За овај спорт сам чуо од другара из 

улице. 

У колико клубова си до сада тренирао? 

-Као што сам већ поменуо своје прве 

плесне корак сам почео у клубу „Flying 

Steps“, a затим „Orion“, такође у Палама, 

„MB Dance“ и најзад у клубу у коме и 

данас тренирам и који ми је донио 

титулу свјетског шампиона „Masters“ у 

Источном Сарајеву. 

Колико титула си до сада освојио и 

које су ти најдраже? 

-Седам година узастопно сам првак 

Босне и Херцеговине као и првак 

Балкана за 2016. годину. На 

квалификацијама сам освајао прва 

мјеста, која су ми донијела бодове и 

омогућила да се пласирам на Свјетско 

првенство. 

Када си сазнао да идеш на Свјетско 

првенство и колико ти је, након тога 

остало времена да се припремиш? 

-Сазнао сам двадесетог јуна, остало ми 

је тачно три мјесеца да се спремим 

психички и физички. Тренинзи су били 

напорни и учестали, проводио сам осам 

сати на паркету и то све са једним 

циљем, да постанем свјетски првак. То 

сам захваљујући Богу и вјерујући у себе 

успио. 

Када се одржавало Свјетско првенство  

и гдје? 

- Одржавало се од 21. до 24. септембра 

у Чешкој, у Устину и Лабену. Четири 
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дана прије такмичења сам се заједно са 

својим тренером упутио у Београд, гдје 

смо завршавали посљедње припреме за 

дуго очекивани дан. 

Како је било када су изговорили твоје 

име проглашивши те за свјетског 

првака? 

 

-Када су изговорили моје име главом су 

ми прошле многобројне мисли, за мене 

је вријеме стало, сузе су потекле док 

сам у позадини чуо тонове своје химне, 

откуцао је час који је означавао 

остварење мојих снова. 

И за крај шта имаш поручити младим 

спортистима? 

-Желим да им поручим да је најбитније 

да имају вјеру у себе, да никада не губе 

наду у своје снове, па чак и у најтежим 

тренуцима, јер успјех долази полако, а 

понос траје заувијек. 

 

Обиљежен дан 

писмености 
У нашој школи је обиљежен 

8.септембар, Међународни дан 

писмености. На значај овог празника 

подсјетила нас је професорица Драгана 

Мандрапа и ученице III1 одјељења. 

Међународни дан писмености први пут 

је обиљежен 1966. године и има за циљ 

да истакне важност писмености у 

животу појединца, заједнице и 

цјелокупног друштва. 

 

Професорица Драгана Мандрапа је 

путем портфолија на којима су биле 

исписане поруке о писмености 

покушала да подигне свијест код 

ученика о важности образовања. 

Александра Ђорем и Ана Црњак 
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Награђени рад 

У оквиру обиљежавања Дјечије 

недјеље, Министарство просвјете и 

културе је расписало конкурс на тему  

„Дјечији свијет – мој свијет“. Ученица 

Средње школе „28. јуни“, Ана Црњак – 

Туристички техничар I-1 освојила је 

треће мјесто. 

„Дјечији свијет - мој свијет“ 

Понекад, тако у мислима одлутам у 

неки свијет маште. Пожелим да сви 

људи на свијет гледају дјечијим очима. 

Очима пуним њежности и разиграности. 

Свијет у коме би све било љепше. Не би 

било ратова, свађа, глади и 

сиромаштва. Сви би били једнаки! И 

тако гледам, а опет затворенихочију. 

Лутам чаробном шумом, око мене 

лишће разноликих боја, птичице 

цвркућу, а моје очи су очаране пејзажом 

који се простире око мене. У другом 

тренутку сам међу облацима. Лебдим! 

Да, лебдим, а око мене хиљаду нијанси 

плаве и бескрајно бијеле боје. Осјећам 

се чудновато, баш као дјеца у својим 

сновима.Одједном се налазим под 

водом. Дишем! Око мене рибице и 

свака од њих ме поздравља. Роним у 

мрачне морске дубине, а опет окићене 

разним морским травама, а ријеч која 

ми се врзма у мислима је очаравајуће. 

Ено морска звијезда, маше ми, док са 

друге стране сирене весело пјевају.У 

сљедећем тренутку сам принцеза из 

бајке са прекрасном балском хаљином 

и стакленим ципелицама. Баш као мале 

маштовите дјечије главице у мислима 

ми се роје слике, те се одједанпут 

будим. Будим се са дозом страха и 

забринутости. Јак вјетар пуше, а моје 

тијело обузима језа. Придижем се на 

дрхтаве ноге, а пространство које се 

простире око мене, чини ми се као да 

видим читав свијет. Налазим се на врху 

Кеопсове пирамиде у Египту. 

Дјечији поглед на свијет може да 

пробуди све сфере маште. Да нас 

одведе у идиличне крајеве, гдје влада 

љубав и идила. Дјечијим погледом на 

свијет и одрасли требају да 

проживљавају живот. Дјечија машта 

може свашта! Толико дјечијих бисера, 

игри и маштовитих прича, а ми још 

нисмо схватили да тим њежним 

бићима, својим поступцима и мржњом 

кваримо свијет, а пружамо им оно што 

не заслужују. Бирам да дјечији избори 

буду слободни као најслободније птице 

које лете бескрајним пространствима, 

бирам да дјечија права треба да се 

важе, бирам да дјеца добију живот без 

мржње према другим особама по било 

којем опредјељењу, бирам да се свој 

дјеци осигура нормалан живот, бирам 
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да сва дјеца имају срећно и безбрижно 

дјетињство, бирам да добију свијет без 

свађа, ратова или било каквог страха. 

Бирам да дјеца оживе планету јер нам 

је то у сваком погледу потребно. 

Потребно да застанемо и угледамо онај 

сјај и искру наде у дјечијим окицама, да 

ће моћи живјети животом каквим 

замишљају, потребно је да се запитамо 

да ли нашим поступцима одређујемо 

будућност једног невиног бића. Да се 

запитамо да ли они то заиста заслужују, 

и да ли ће нам заиста бити испуњено 

срце ако њихов живот буде 

упропаштен? Тек, када нађемо одговоре 

на та питања схватићемо  да  ће нам 

бити боље када ми будемо бољи. 

Промјена је оно што треба да заживи у 

свијету, јер ово засигурно није дјечији 

свијет. 

Сви можемо да бирамо свој свијет, а ја 

дефинитивно бирам да то буде свијет 

гледан дјечијим очима!     

Ана Црњак   I1 

 

 

Само ви идите 

све вам је ово 

неоправдано 

Говорио је професор Владимир 

Поробић који је у октобру ове школске 

године отишао у пензију, а ово су о 

њему казали ученици IV1 чији је био 

одјељенски старјешина три године. 

Нова школа, нови људи, ново 

окружење. Ни сада не могу да се 

сјетим како сам се тачно осјећала. Да 

ли због треме или због нечега другог не 

знам.  

Сједимо на мјестима жељно ишчекујући 

наставак дешавања.  

Ви улазите. Учионицом завлада мук. 

 Памтим Ваше  прво предавање, 

тренутак уласка у учионицу и утисак који 

сте тада оставили. Кретали сте се 

самоувјерено учионицом, причали сте  

убједљиво и надахнуто, а нисте ни 

једног тренутка давали на себе. Одмах 

сте, још на првом часу, успоставили 

такав ред и дисциплину на којој би 

могли да Вам позавиде, то сада са 

сигурношћу могу да тврдим, многи 

професори.  
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И тада, самом појавом били сте личност.  

Сиједа коса. 

 Лице са пар бора, као успоменама на 

све генерације које сте испратили.  

Драго ми је што могу рећи да сам и ја 

једна од тих генерација.  

Први разлог је што сте човјек, а не 

неприкосновени ауторитет који је увијек 

у праву и тежи да се представи у 

најбољем свјетлу. Вољела сам начин на 

који презентујете знање, али много 

више то што сте увијек били човјек са 

карактером без икаквих ограничења, а 

не обичан пијун у систему образовања. 

 Kада се изнервирате, знала сам да је то 

јер Вам је стало, а кад задиркујете знала 

сам да то значи да је повучена црта коју 

треба да пређемо како бисмо 

напредовали. Никада нисте имали 

миљенике. Свако и баш свако је имао 

својих пет минута славе, своје поглавље 

у роману образовања. Ви сте професор 

који је успио да препозна потенцијал 

свих својих ученика. 

И ми смо Вам захвални на томе.  

Једном сте ми рекли да се такмичим, да 

сваки изазов прихватим, да будем 

боља, одговорнија. 

 Дијелом због мене, а дијелом због тога 

што сте жељели да оставите нешто иза 

Вас. 

Нисте оставили само мене. Ту је цијели 

разред.  

Знамо да сте имали више разлога да не 

будете поносни на нас, него да будете, 

али исто тако знам да смо Вам и поред 

несташлука били драги.  

Знам да смо ми само једна у мору 

генерација које сте пратили кроз 

школовање.  

Знам да сте свима били добри и да су 

Вас сви вољели и да Вас се сви радо 

сјећају.  

Овде су само неки који су жељели рећи 

нешто о Вама.  

„Можда Вам се чини да нисте ништа 

учинили, него само радили Ваш посао, 

али за Ваш начин предавања и 

позитивну енергију коју сте ширили 

сви су Вам захвални. Надам се да су Вам 

ове ријечи биле мотивација за све што 

сте радили и што радите, као што су 

нама тада биле Ваше.“  

-Кристина Илић,генерација '97 

„У разним облицима дијелио је многим 

генерацијама своје мудрости, 
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успијевајући да остане скроман и 

поштован. Велики човјек. Весели дух. 

Владимир Поробић.“ 

-Даринка Кењић, генерација '99 

„Захваљујем се професору Владимиру 

Поробићу који ми је предавао током 

школовања чији је труд и велико 

залагање да ми обезбиједи што боље 

знање довело до успјешног завршетка 

школе. „ 

-Небојша Илић, генерација '79 

„Професор Поробић био је особа од 

разумијевања. Могао си му се 

обратити за шта год и када год. 

Гледао је да од нас направи за почетак 

искрене и поштене људе. Никада није 

дао на нас, бранио нас је и стајао иза 

нас, баш као отац. Говорио је да једва 

чека да оде, да нас преда неком другом, 

али када је одлазио видјело се да је 

супротно.“ 

-Андреа Кадијевић, генерација '99 

„Особа која је увијек знала процијенити 

како се осјећамо. Особа која нас је 

увијек испоштовала више него ико. Ја 

сам у њему видјела и пријатеља коме 

могу све рећи, знајући да ћу добити 

прави савјет. Много добар човјек.  

-Милица Анђелковић, генерација '99 

 

„Покушао нам је утјерати страх само 

из разлога да  постанемо бољи. И 

јесмо. Савјетовао нас је као отац , 

један од ријетких који није гледао своју 

корист, који се није плашио својих 

поступака, него је радио исправно 

увијек и увијек покушавао од нас 

направити људе. Да не лажемо за 

обични изостанак,  па ни најкрупније 

ствари, покушао је, а да ли је успио 

показаће вријеме.“     

-Горана Чамур, генерација '99 

„Када побјегнемо са часа,знао нам је 

рећи "Све ја вама вјерујем, али је то 

неоправдано", али, ипак, нам прогледа 

кроз прсте, па оправда. Говорио нам је 

како не слушамо, како не ваљамо, а 

онда дођу родитељи и њима прича 

само најбоље о нама. То довољно 

говори о њему.“  

-Ивана Чамур ,генерација '99 

-Ваш  IV1 генерација '98 – 
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Међународни 

дан 

средњошколаца 

Савјет ученика  ЈУ Средња школа „28. 

јуни“ обиљежио је Међународни дан 

средњошколаца 17. новембра. 

 

Чланови Савјета ученика осмисли су пет 

транспарената на којима су билe 

исписане мотивационе поруке 

срењошколаца. Предсједник Савјета 

ученика доставио је дописе и молбе у 

Општину Источно Ново Сарајево и МУП. 

Такође, дотављени су позиви за медије 

РТРС, БН ТВ и Елта ТВ. Ученици су 

направили фотографију, која приказује 

датум обиљежавања Међународног 

дана средњошколаца, 17. новембар. 

Осмислили су квиз општег знања у 

којем су учествовали сви ученици наше 

школе. За сваки тачан одговор  добија 

се слаткиш. Такође, у холу школе је 

стајао пано са натписом „Ја 

средњошколац, желим да...“, гдје су 

ученици писали своје жеље, 

приједлоге... 

Потписивали су се једни другима на 

бијеле мајице.У 11 часова, чланови 

Савјета ученика кренули су од Школе ка 

улицама града са транспарентима. 

Имали смо медијску подршку од РТРС-а 

и БН телевизије. У акцији је учествовало 

око 30 ученика. 

Жељана Савић III1 
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Школа и њени 

учесници 

 

Ученик није ћуп који треба 

напунити, већ ватра коју треба 

распламасати! 

 

Помагач  

За овај тип наставника је 

карактеристично то што помажу 

ученику, како при усменом, тако и при 

писменом одговарању - поставља лака 

питања и потпитања, дозвољава 

шапутање и преписивање. Помагач 

ученика чини краткорочно срећним, а 

дугорочно необразованим. 

Унакрсна  паљба  

Наставник који рафално испитује више 

ученика у исто вријеме.Задовољавају га 

брзи и одсјечни одговори, а 

узнемиравају спори и опширни. 

Одликује се непредвидивим потезима: 

испитује кад треба да предаје, предаје 

кад се очекује контролни и обратно. 

Ученике држи у стању непрекидне 

приправности и борбене готовости. 

Одсутни  

Одговарање ученика користи за 

препуштање сопственим мислима. 

Карактеристике: не слуша шта ученик 

говори, гледа у празно, клима главом. 

Ученика примјећује тек кад овај 

заћути.Укратко, ријетко се мијеша у овај 

посао. 

 

Савјет: 

Говори што дуже 

(одговарај лекцију коју 

знаш течно, па макар 
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била и из другог предмета), дужа прича, 

виша оцјена! 

Општи утисак: 

Овај тип наставника никада не 

испитујепо дневнику. Радије користи 

своју свеску, у којој се налазе сљедеће 

рубрике:  

- понашање на часу 

- активност на часу 

- домаћи задаци 

- доношење прибора 

- уређење кабинета 

- занимање родитеља 

- хороскопски знак 

- боја очију 

- дужина носа 

Длака у јајету  

Ма како ученик сигурно и детаљно 

одговарао, овај тип наставника увијек 

има примједбу или коментар. Омиљена 

узречица му је: “МОГЛО ЈЕ ТО МАЛО БОЉЕ“, 

нарочито је опасан за одличне ђаке и 

вуковце.  

Осветник  

Никада не заборавља и не прашта 

увреде.Свети се појединачно (једном 

ученику) и колективно (читавом 

разреду). Освета се састоји у 

постављању питања на које ученик 

може одговорити једино уз помоћ 

академика или, још чешће нобеловца.-

Препорука: редовно играње, игром до 

боље оцјене. 

Врсте ученика 

Бубалица  јуниор  

Приликом учења, мозак користи врло 

мало или га скоро не користи. Лако 

памти, а зато врло брзо заборавља. 

 

Овај тип ученика је по својим 

карактеристикама ближи 

наставниковом љубимцу, него 

паметњаковићу. Користи се за 

складиште небитних података: принос 

шећерне репе по хектару, извјештај 

водостаја, броју телефона свих месара у 

граду... 

Глупан  

 

Има мозак величине грашка (неријетко 

и  дијаболе). Гледа, схвата ипонаша 
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секао риба, па га често зову и 

соме.Ословљавају га са магарче, 

ћускијо, дунстеру, дилејо, топе, гуско, 

букво.Пролазну оцјену добија једино 

када је наставник изузетно расположен. 

Незналица  

Незналица је увјерења да је живот 

сувише кратак да би се утрошио на 

наставно градиво. Увијек касни на 

часове, никад не ради домаћи, има уши 

на свескама и крмаче на писменим 

задацима. 

 

Редовно заборавља: новац за 

позоришну карту, атлас, опрему за 

физичко, прибор за ликовно. Када му 

позову родитеље у школу, увијек их 

задеси нека несрећа: разболе се, 

разведу, па чак и падну у кому. У 

немилости је код наставника. 

Ђак генерације  

Осваја награде на свим такмичењима 

(како школским, тако републичким и 

савезним). Али, поред учења стигне да 

излази с мамом у шетњу, с  тетком код 

комшинице... 

 

Паметњаковић  

Ријетко се виђа по школама, његов 

мозак је 5-6 пута већи од мозга 

просјечног ученика, десет пута од мозга 

наставника и седамнест пута од мозга 

глупана. Основна карактеристика зна 

све. 

Омиљена књига му је енциклопедија у 

дванаест томова. Тешко се налази на 

журкама, прославама и осталим 

јавнимскуповима. 

Без обзира на то да ли зна одговор или 

не, овај тип ученика скаче на ноге, 

подиже руку у правцу наставнице и 

виче: ''Наснце, наснце! Јел'могу ја?'' 

 

Креативни центар 
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Међународни 

дан толеранције 

У Средњој школи „28. јуни“ Дан 

толеранције је обиљежен 16. новембра 

кратким документарним филмом.  

Идејни творац кратког филма је 

психолог, Рената Тешић. У филму се  

приказује толеранција према 

различитости.  

Филм је постављен на сајт Мрежа за 

изградњу мира. Олимпијски ресурсни 

центар Тузла је преузеофилм и објавио 

на свој сајт. Такође, филм је доступан и 

на сајту наше школе под називом 

„Бирам толеранцију, бирам љубав“. У 

филму су учествовали ученици: Борис 

Станојевић, Даринка Кењић, Владан 

Ковачевић, Ана Мичић и Будимирка 

Кењић. 

Борис Станојевић 

 

 

Гроф Сава 

Владиславић 

Сава Владиславић Рагузински  је био 

српски политичар, савјетник руског 

цара Петра Великог, дипломата у 

служби Руске Империје, путописац, 

полиглота, велики добротвор. 

 

Савин отац, Лука Владиславић, био је 

кнез у Херцеговини. Сава је рођен 1668. 

на властелинском имању Владиславића 

у Јасенику, близу Гацка у Херцеговини. 

Почетком 17. вијека под притиском 

бегова Ченгићa на властелинске 

посједе, Сава је са оцем прешао у 

Дубровник, док се дио њих настанио у 

Црној Гори, Боки Которској, а његов 

рођени брат Дука остаје у Требињу. 
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Одлази затим у Цариград да као трговац 

шири трговачке везе. Јерусалимски 

патријарх Доситеј, стуб Руске 

православне цркве на Блиском истоку, 

препоручио је министре иностраних 

послова Русије Јемељану Украјинцеву и 

Василију Галицину, за које је преузимао 

исто разне тајне мисије. Владиславић је 

успео да прибави текст уговора Порте са 

Француском, Венецијом, Енглеском и 

Аустријом. Ти уговори су допринијели 

склапању и руско-турског мира, а 

Владиславићу је био отворен пут до 

двора цара Петра Великог, кога је 

упознао у Азову јула 1702. године. На 

Савин наговор, цар Петар Велики, 

почетком 18. вијека, послао је у Сремске 

Карловце прву граматику и буквар, који 

је у будући центар српске духовности 

донио учитељ Максим Суворов. То је 

означило настанак прве српске школе у 

Сремским Карловцима. 

Од 1716. до 1722. године Владиславић 

је представник Русије у Риму, где 

припрема конкордат између Русије и 

Ватикана, стара се о руским племићима 

у Риму (међу њима Иван Никитин) и 

набављује уметничка дела за летњи 

дворац Петра Великог у Санкт 

Петербургу. Умро је 1738. године у 

Петрограду. 

Дебатни клуб 

Ове године наша дебатна секција је 

добила доста нових сазнања и 

искустава, кроз активности ЦКД-а. 

Симулација која је одржана 27, 28 и 

29.октобра, као и припремни тренинг 

који је одржан у периоду  од 6. до 8. 

октобра 2017.године у Бањалуци, једно 

је од најбољих искустава са којима се до 

сада сусрела наша дебатна секција. Та 

симулација била је на тему 

„Евроатлантски преговори“, и веома 

важних тема са којима се цијели свијет   

сусреће, такође, манифестовала се и као 

одлична едукација за младе, јер су 

млади доста неинформисани када је у 

питању, НАТО-савез, и његове чланице 

и нечланице. Такође, предавање 
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дипломате Игора Давидовића је било 

веома корисно, да схватимо шта је то 

заправо дипломатија и како она 

функционише.  

На основу презентационих и 

комуникационих  вјештина које су нам 

показане, схватили смо да бисмо их 

требали примјењивати у свакодневној 

комуникацији. Такође, на том 

припремном тренингу смо упознали 

доста нових пријатеља и зближили се са 

њима, јер су многе школе учествовале.  

 

На самој симулацији смо створили 

свијест како функционишу састанци 

НАТО-савеза, научили смо како се 

доносе резолуције и да све мора бити 

донешено и спроведено концензусом.  

Предавање „Улога НАТО-савеза у 

геополитичком контексту“ које је 

одржао Њ.Е.Едвард Галагер, шеф 

канцеларије Америчке амбасаде у 

Бањој Луци, показало нам је како је 

заправо оформљен савез и колико нам 

је заправо битан енглески језик јер га 

сви користимо, дакле предавање је 

било на енглеском језику. 

 

Оно што нас је посебно одушевило је 

обилазак Народне скупштине Републике 

Српске, и предавање „Босна и 

Херцеговина на путу европских 

интеграција“које је одржао Бранислав 

Бореновић, предсједник Одбора за 

европске интеграције и регионалну 

сарадњу, који нас је упутио како 

функционише политика у Републици 

Српској, али и у БиХ. Координатор 

Дебатног клуба је Ведрана Мијовић 

Пантелић. 

Даринка Кењић 
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Туристички 

омнибус 

Јавна презентација пројекта 

„Туристички омнибус“ одржана је 

5.12.2017. године, у просторијама 

школе. Презентацији су присуствовали 

директор школе, представници 

општине, културни радници, ученици и 

професори. Ученици су се на почетку 

презентације захвалили присутним 

гостима истичући да је њихово 

присуство награда за труд ученика, не 

само да обиљежи Дан волонтера 5. 

децембра, већ и да они постану 

волонтери. 

 

Ученици су по етапама представљали 

пројекат. 

СЦЕНА: 

Банер (знакEYOFa) 

Заставе земаља учесница 

Исписан школски мени поред 

експоната. 

ШКОЛСКИ МЕНИ: 

Предјело: туристичка валоризација 

Јахорини 

Супа: туристичка прича туристичких 

техничара 

Главно јело: волонтирај за EYOF-2019. 

Десерт: шљивопита 

 

Разлог путовања омнибусом је Европски 

омладински олимпијски фестивал 

(ЕYOF) 2019. године. 

Миланка Михајловић, представљајући 

кораке волонтирања је казала да за 

туристичке раднике ова манифестација 

представља празник и да су са 

организацијом почели почетком 2017. 

Године када су настале двије 

публикације које је припремила са 

ученицима, туристичким техничарима. 

Тираж од 20 примјерака настао је од 
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оригиналних радова туристичких 

техничара. То је био пилот пројекат за 

Егицију: „Један туристички мотив, једна 

разгледница“. 

 

Поред уникатних разгледница намјера 

је и да се уради двије стотине 

портфолија као сувенир за учеснике 

фестивала. 

То би био наш допринос у брендирању 

БиХ и EYOFa 2019. године. Спремни смо 

преузети промотивну одговорност и 

остварити комуникативни микс: за себе, 

за породицу, за државу, па и за Европу, 

зашто да не?! 

Ивана Лубура 

Посјета изложби 

Ученици I1, I7, III6 и III1 одјељења, у 

пратњи професорица Драгане 

Мандрапа и Наталије Бадњар, посјетили 

су изложбу под називом: "Сизиф у 

борби против правописних грешака", 

аутора Бојана Јокановића. 
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Фестивал малих 

сцена и 

монодраме 

У оквиру фестивала ученици четвртих 

разреда  у пратњи Ведране  Мијовић 

Пантелић, професора српског језика,  су 

присуствовалиу сриједу, 6. децембра, 

промоцији збирке поезије „Снивачима 

из несна“ аутора Предрага Бјелошевића, 

а у четвртак 7. децембра промоцији 

романа „Војник ничије војске” Илије 

Гајице. 

 

Предраг Бјелошевић је на занимљив 

начин представио збирку пјесама 

„Снивачи из несна“.Свједоци смо да 

данас промоције књиге нису нешто што 

ће заинтересовати младе, али било је 

занимљиво посматрати младе 

матуранте који су са занимањем 

пратили излагање и читање поезије 

Предрага Бјелошевића. 

Милан Милинковић 

Часопис 

Просвјета 

 

У оквиру Историјске секције ученици 

заједно са професорицом 

Слобаданком Симанић и 

библиотекаром Данијелом Мандић 

припремају презентацију о 

истраживачком раду везано 
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зачасопис Просвјета. Презентација ће 

јавно бити представљена при крају 

другог полугодишта. Ми смо овдје 

навели основне тезе о часопису 

Просвјета. 

Просвјета је српско просвјетно и 

културно друштво основано 1902. 

године у Сарајеву са циљем очувања 

српске културе и идентитета у Босни и 

Херцеговини. Под комунистичком 

влашћу је забрањена 1949, а имовина 

конфискована. Обновљена је на 

Видовдан 1990. у сали Народне и 

универзитетске библиотеке у 

сарајевској Вијећници од стране групе 

интелектуалаца предвођених 

академиком Војиславом 

Максимовићем. Просвјета наставља с 

радом и у опкољеном Сарајеву за 

вријеме рата у БиХ, док предсједник и 

Главни одбор друштва настављају рад у 

Фочи. Данас дјелују двије Просвјете, 

једна у Сарајеву и друга са сједиштем у 

Источном Сарајеву са одборима широм 

Републике Српске. 

Интереси 

“Само просвјећен народ може да 

оствари своју слободу.” Просвјета је од 

настанка покушавала да сузбије 

неписменост и пробуди националну 

свијест у људима. Жељели су да изграде 

српску интелигенцију (тзв. друштво за 

интелектуалну битку). 

Дјеловање Просвјете 

Од 1905. “Просвјета” помаже у 

васпитању дјеце. Помаже српским 

земљорадничким задругама. Највише 

се залаже за аналфабете. Да би се 

остварило што боље образовање 

долази до обнове старих и подизања 

нових просвјетних установа. Даване су, 

такође, стипендије надаренима. 

Предавања која су представљала 

циљеве “Просвјете” покренула су 

народне масе. Штампање је вршила 

манастирска штампарија од 1904. до 

1910.  

Стефан Крсмановић 

Један слаткиш, 

једно дијете 

Ученици наше школе су у периоду од 

14. до 18. децембра организовали 

хуманитарну акцију под називом 

„Један слаткиш - једно дијете“. 

Прилику да учествујете у хуманитарној 

акцији имали сте у пословницама: 

Бинго, Тропик, Инекс, Бест и Аризона у 

три смјене од 08:30 до 20:30 часова. У 

оквиру тога, 21.12.2017. године ученици 
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наше школе су посјетили ЈЗУ Болницу 

Источно Сарајево и малишанима на 

одјељењу педијатрије поклонили  

пакетиће. 

 

„Празници су посебни свечани дани. То 

су дани кад човјек човјеку показује 

љубав и пружа руку подршке.  

Данас су, свјесни важности даривања, 

ученици наше школе обрадовали 

новогодишњим пакетићима дјецу на 

педијатријском одјелу Болнице 

Касиндо. Пакетиће, дјеци је подијелио 

Деда Мраз у пратњи добре виле. 

 

Својим великим срцем, топлим 

загрљајем и нескривеном љубaвљу 

према најмлађима, наши су ученици 

измамили осмијех на лицима малих 

пацијената и медицинског особља“, 

наводе ученици наше школе.  

Ученици су учествовали у подјели 

пакетића коју је организовао сајт 

„Катера“, са члановима Удружења 

„Мрвице“ дочекали су Мрвичасту Нову 

годину, а пакетић су послали и 

деветогодишњем Страхињи Живковићу 

са Пала који до школе сваки дан 

пјешачи 12 километара и нема ниједан 

изостанак са наставе. Прикључили су се 

и традиционалној акцији Општине која 

сваке године пакетићима обрадује 

малишане из Источног Сарајева. 

Извјештај са 

школског 

такмичења у 

малом фудбалу 

Школско такмичење у малом фудбалу 

је одржано на игралишту иза 

Електротехничког факултета у периоду 

од 02.10.2017. до 14.10.2017.  

На турниру су учествовале екипе 

ученика наше школе од првог до 
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четвртог разреда. Од првих разреда 

побједник је екипа I-7, других разреда 

II-4, трећих III-3 и четвртих екипа 

ученика из IV-4 одјељења.  

У полуфиналу су се састале четири 

најбоље екипе, играли су по принципу 

свако са сваким и на крају су се у 

финалу састале екипе I-7 и II-4. 

Побједник школског турнира је 

одјељење II-4 (саобраћајни техничари). 

Најбољи стријелац турнира је Кусмук из 

II-4 одјељења, најбољи играч је Бјелош 

из I-7 и најбољи голман је Стојановић из 

I-7 одјељења. Турнир је одигран по 

лијепом и сунчаном времену без већих 

потешкоћа. По завршетку турнира 

предвиђен је наставак рада школске 

секције у малом фудбалу. 

 

 

10 најчитанијих 

књига свих 

времена 

1. Библија – 3.9 милијарди примјерака 

2. Цитати Мао Цедунг, Мао Цедунг – 

820 милиона примјерака 

3. Хари Потер, Ј. К. Роњлинг – 400 

милиона примјерака 

4. Господар прстенова, Џ. Р. Р. Толкин – 

103 милиона примјерака 

5. Алхемичар, Пауло Коељо – 65 

милиона примјерака 

6. Да Винчијев код, Ден Браун – 57 

милиона примјерака 

7. Твајлајтсага, СтефаниМејер – 43 

милионапримјерака 

8. Прохујало с вихором, Маргарет 

Мичел – 33 милиона примјерака 

9. Мисли и постани богат, Наполеон Хил 

– 30 милиона примјерака 

10. Дневник Ане Франк, АнаФранк – 27 

милиона примјерака 

 



И З А З О В – Часопис ЈУ Средње школе „28. јуни“ Источно Сарајево 

Страна 25 

Туристичка 

дестинација у 

зимске дане 

Једно од најчешћих  питања у овом 

зимском периоду јесте ''Гдје ћеш за 

Нову Годину?''  

Источно Сарајево је познато по својим 

природним љепотама које управо 

представљају прекрасне планине које 

нас окружују. Имена која са поносом 

можемо изговорити да се налазе у 

нашој околини су: Јахорина, Требевић и 

Бјелашница.  

Они који располажу већим новчаним 

средствима, ипак, ће се опредијелити за 

већ поменуте љепотице, но они који 

нису  у могућности да приуште себи 

таква славља, имају могућност избора 

других мјеста. Дакле, ријеч је о 

Калиновику, као мјесту одакле потиче 

већина народа из овог мјеста, Источног 

Сарајева. Наравно, и онима који се 

издвајају као већи слој друштва, 

препоручујемо да посјете и виде све 

љепоте којима располаже наш дивни 

Калиновик. Познато је да је Калиновик 

провинција, али препорука наше 

редакције је да се посјете и околна села, 

као што су: Јелашца, Борија, Виховићи, 

Мосоровићи, Обаљ... 

С обзиром на то, да је за већину народа 

понизно говорити о селима, наше 

свједочење говори управо супротно, а 

то је да ће кроз пар година бити нужно 

вратити се у ове крајеве, гдје влада 

идила и љепота. Није важно да ли је то 

Калиновик или неко друго село, 

требамо да се упознамо сви и спознамо 

колико љепоте и љубави постоји у свим 

брежуљцима и бреговима, у свим 

дрвећима који причају своје приче.  

Дакле, наша искрена препорука за 

туристичку дестинацију, уколико не 

знате гдје бисте је управо Калиновик, 

као приказ једне зимске идиле, даће 

вам праву зимску чаролију. Уколико се 

опредијелите за ово мјесто, желимо 

вам лијеп провод. 

 

Ана Црњак и Александра Ђорем 
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Важност 

даривања и 

поклањања 

Свјесни важности даривања и 

поклањања, ученици наше школе, 

чланови драмске секције, припремили 

су и извели представу „У потрази за 

Деда Мразом“.  

 

Весела и разиграна глумачка екипа 

даровала је малишанима бајку у којој су 

уживали и у којој су и сами учествовали. 

На крају представе ученици су 

малишанима подијелили пакетиће. 

Координатор драмске секције је 

професор Драгана Мандрапа.  

 

Свјесни времена у ком живе и важности 

изграђивања и његовања правих 

људских вриједности ученици су у 

пратњи директора Бориса Брајовића, 

психолога Ренате Тешић и професорице 

Драгане Мандрапа посјетили Дом за 

незбринуту дјецу, у Тузли и 

штићеницима дома подијелили 

пакетиће прикупљене у традиционалној 

акцији Савјета ученика „Један слаткиш, 

једно дијете“.  

 

За наше ученике, чланове драмске 

секције, овај сусрет је био врло 

емотиван, покренуо је буру емоција, а 

штићеници и запослени су изразили 

огромну захвалност. 

Драгана Мандрапа, проф. 
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Да ли сте знали… 

• Да постоји још један Балкан? Та 

област се налази на западу 

Туркменистана у близини 

Каспијског језера. 

• Нобелова награда први пут је 

уручена 1901. године Силију 

Придому, француском пјеснику и 

есејисти. 

• Манго се сматра најстаријим 

воћем на свијету, у Индији се 

узгаја више од 5.000 година.. 

• Ријеч "Милкшејк" појавила се 

први пут у новинама 1885. 

године када се овај напитак 

правио са вискијем. 

• Зелена боја била је омиљена 

боја у Великој Британији током 

19. вијека, справљала се од 

aрсеника који је изазивао 

озбиљна тровања, па чак и  

смрт. То можемо  данас да 

назовемо и  смртоносна мода. 

• Једина застава на свијету која се 

мијења у зависности од тога да 

ли је у рату или миру је застава 

Филипина. Пола заставе је 

црвено, пола плаво:у миру плава 

половина заставе је горе а 

црвене доље, док је у рату 

обрнуто; црвена је горе, а плава 

доље. 

• Једним увученим димом 

цигарете у тијело пушача 

продире око 12.000 хемијских 

једињења! 

• Постојбина лубенице је Африка а 

диња води поријекло из Средње 

и Мале Азије. 
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